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	Quel grillage choisir pour clôturer une parcelle ?
Evaluation de fin de séquence, sur le thème de la propriété de Pythagore
	Date : Juin 2015 



Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	INFORMATIONS PÉDAGOGIQUES

	Niveau (classe) :
	CAP

	Effectif :
	12


	Référence au programme :

	Domaine :
	Maths



	Module :    
	Propriétés de géométrie plane

	Capacités
	· Calculer la longueur d'un côté d'un triangle rectangle



	Connaissances visées :
	· Propriété de Pythagore et réciproque


	Pré requis, contenus et compétences visées

	Objectif :
	· Utiliser la propriété de Pythagore pour calculer la longueur manquant au calcul du périmètre de la parcelle
Effectuer un choix entre deux modèles de grillage

	Contexte d’utilisation :
	· Evaluation en fin de la séquence portant sur la propriété de Pythagore



	Connaissances et savoir-faire préalables :
	· Polygones usuels : Identifier dans une figure donnée, un triangle rectangle


	Compétences évaluées :
	· L’évaluation se fait selon la grille de compétences en annexe. 
· Il conviendra de faire le lien avec les bilans des travaux précédents, y compris ceux en auto-évaluation. 

L’élève pourra ainsi observer sa progression tant dans le domaine étudié que dans sa capacité à réinvestir des compétences transférables.


	Déroulement de la séance

	Organisation du travail en classe :
	· Présentation de la séance et des modalités d’évaluation ; Restitution attendue, présentation de la grille d’évaluation 
· Réflexion individuelle avec trace écrite 
Reformuler la problématique - proposer  et réaliser une démarche de résolution - Rédiger un compte rendu - Réponse écrite et argumentée à la problématique 
· Chaque élève peut solliciter le professeur lors de deux appels 


	Les coups de pouce possibles à apporter en cas de blocage :

Les coups de pouce sont donnés par le professeur lors de son passage auprès de chaque élève et uniquement si sa réflexion est bloquée.

Oralement :

1) Vérifier la bonne compréhension du problème et de ce que représente le schéma. On peut montrer au vidéo projecteur le plan cadastral pour une adresse donnée 
2) Que doit connaitre le vendeur afin de déterminer le nombre de rouleaux de grillage nécessaire ? 
3) Proposer la construction d’un schéma du triangle rectangle isolé du reste de la figure

4) Proposer l’annotation de ce schéma

5) Vérifier la pertinence du choix de la propriété à utiliser

6) Proposer la relation de Pythagore associée à une figure
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7) Proposer le calcul du nombre de rouleaux de 25m et/ou de 10m permettant de clôturer 80m de parcelle.

8) Proposer de calculer les prix correspondants
9) Mettre à disposition un tableau des prix et des longueurs, sous forme de fichier, tableur ou non, complet ou à compléter : 
Rouleaux de Grillage triple torsion – Longueur 25m
Nombre de rouleaux

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Longueur en mètres

25 m
50m
75m
100m
125m
150m
175m
200m
225m
Prix à payer, €

138€

276€

414€

552€

690€
828€
966€
1104€
1241€
Rouleaux de Grillage triple torsion – Longueur 10m
Nombre de rouleaux

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Longueur en mètres

10m

20m

30m

40m

50m

60m

70m

80m

90m

Prix à payer, €

60€

120€

180€

240€

300€

360€

420€

480€

540€

Description des documents 
Le document distribué aux élèves contient : 

· Le titre général : « Quel grillage choisir pour clôturer une parcelle ? »

· La description de la situation et la question

L’annexe contient la représentation de l’extrait du plan cadastral

La grille d’évaluation répertorie les compétences évaluées et les indicateurs correspondants
Quel grillage choisir pour clôturer une parcelle ?

Vous disposez, projetée au tableau, de la reproduction d’une parcelle de terrain telle qu’elle est présentée sur le site du service de consultation du plan cadastral : http://www.cadastre.gouv.fr
Le propriétaire de cette parcelle se rend dans une grande surface, spécialisée en matériels de bricolage, muni du schéma suivant, (Le schéma ne respecte pas d’échelle) : 
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Il explique au vendeur qu’il souhaite entourer sa parcelle d’un grillage triple torsion de hauteur 1m. 

Les dimensions du portail et du portillon d’entrée sont données sur le schéma.

Le grillage qu’il souhaite acheter existe en rouleaux de deux longueurs différentes : L=25m et L=10m.
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Voici les tarifs des rouleaux correspondants :
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Le vendeur dit au propriétaire de la parcelle que la solution la moins chère, en ne prenant que des rouleaux de la même sorte, est de prendre 4 rouleaux de 25 m de long.

A-t-il raison ?
Annexe

Reproduction d’une parcelle de terrain située « rue Louise Michel »

Plan cadastral : http://www.cadastre.gouv.fr
	Rue Louise Michel
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	Dans le plan cadastral, les zones en oranges représentent des constructions telles que maison, garage, abris de jardin, garage à vélos, etc 

Les parcelles voisines ne sont pas représentées ici.



Quel grillage choisir pour clôturer une parcelle ?
Grille d’évaluation
Nom, prénom : ……………………………………….

	Compétences
	Indicateurs
	Évaluation

	
	
	
	
	

	S'approprier
	· Reformuler la problématique, à l’oral - à l’écrit
	
	
	

	
	· Extraire les informations utiles (chiffrées et non chiffrées)
	
	
	

	
	· Compléter l’annotation du schéma
	
	
	

	Analyser 

raisonner
	· Proposer une démarche de résolution
	
	
	

	
	· Choisir la propriété 
	
	
	

	Réaliser
	· Effectuer des calculs en utilisant la propriété choisie
	
	
	

	Valider
	· Répondre à la problématique en argumentant
	
	
	

	Communiquer
	· Décrire sa pensée à l’oral et/ou à l’écrit
	
	
	

	
	· Rédiger ses réponses 
	
	
	

	
	· Justifier sur le schéma le choix de la propriété choisie
	
	
	

	
	· Présenter ses résultats en précisant les unités
	
	
	

	
	· Échanger avec mon camarade de travail
	
	
	

	                                                                                                                            / 10


Grillage triple torsion H. 1 × L. 25 m, maille H. 13 × l. 13 mm





Grillage triple torsion H. 1 × L. 10 m, maille H. 13 × l. 13 mm





60.00€ / Unité


            Soit 6 €/Mètre





138.00€ / Unité


         soit  5.52€/Mètre
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